
法人南中円卓会議のビジョン・活動方針の再検討 理事長 有田之久

法人南中円卓会議として活動開始後、半年がすぎました。

今後の活動を進めるに当たり、南中学校区地域コミュニティ円卓会議の設立時（平成

年 月 日）に決めた「まちづくりビジョン」「活動の基本方針」を振り返り、そ

の趣旨に合った活動であったか、「まちづくり」にどの程度役立ったかを確認しながら、

今の「まちづくりビジョン」「活動の基本方針」のままでよいか？ をプロジェクトチー

ムを作り ～ 年かけて検討していきたいと考えています。

南中円卓会議の設立時に決めた「まちづくりビジョン」「活動の基本方針」

◎「まちづくりビジョン」

◆地域コミュニティを豊かにするまちづくり

思いやり、支え合い、気軽に挨拶、話し合いの出来るまち

◆安全・安心なまちづくり

子どもからお年寄りまで、安心して住めるまち

◆福祉・高齢化に向けたまちづくり

高齢者が健康で生きがいを感じるまち

◆環境に配慮したまちづくり

自然環境を守り、緑豊かな自然と調和した、人に優しいまち

◎活動基本方針

◆地域の課題とビジョンを共有し、市民参画と協働による「新しいまちづくり」を行

います。

◆地域コミュニティの醸成と活性化を図ります。

◆市民と行政および市民同士の協働（市民協働）ならびに地域力の向上を図ります。

◆各種団体との機能の重複を回避し、自治会活動等の負担軽減をめざします。

◆地域の住民や自治会、各種団体等を「つなぐ」役割を担います。

活動の担い手は一人ひとりの住民です。私たちの活動は、自治会（一人ひとりの住民

の集まり）の支えなくして成り立ちません。話し合いの場を広げ、より住みやすいまち

をつくっていきたものです。（ 頁の を参照ください）
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号の主な内容

頁・・・ ビジョン・活動方針の再検討

～ 頁・・活動状況

①円卓会議推進事業 ②コミュニティカフェ事業

③防犯・防災事業 ④環境事業

⑤地域コミュニティ交流事業

⑥コミュニティ醸成事業 ⑦子ども育成事業

⑧地域活性化事業

頁 ・・・・ （円卓会議と自治会）
頁 ・・・・地域のニュース
頁 ・・・・お知らせ 

季節の花（コスモス）

みんなでなかよくみらいをつくる
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「情報提供」を目的とした【円卓会議推進事業】

「語らいやふれあいの場」を提供する【コミュニティカフェ事業】

「安全・安心なまち」を推進する【防犯・防災事業】

◆円卓ニュース（広報）

皆さんの投稿記事を掲載したいと思います。分野を

問いませんのでどんどん投稿をお願いします。

詳細は円卓事務局（広報）までお問い合わせを！

記事作成時とニュース発行時のタイムラグに悩み有り

◆ホームページ・ブログ（広報）

夏休み親子絵画教室・工作教室

２狭山ニュータウン中央交差点の現地調査

の記事を掲載しています。

http://nancyuu.com/ からお入りください。

◆「サロンみらい」（福祉他） 
月 日の午前中、「サロンみらい」

で雑巾の縫い方教室を開きました。

製作した雑巾とその後にお持ちい

ただいた雑巾、合わせて約９０枚を

「陽だまりの丘」へ寄贈いたしました。

◆ミニシアター（福祉、事務局）

９月度は「地上最大のショウ」を上映しました。

◆絵画等の展示（事務局）

新しい絵画等を掲示しています。

「サロンみらい」でご覧ください。

◆防災活動（防犯・防災）

１．避難所運営図上訓練（ＨＵＧ）の実施

月下旬、市の指定避難所である市立南中学校で、

大野台地区の関連自治会及び大阪狭山市女性分団を

対象に、校舎図面を用いて大規模災害発生時を想定

した避難所の開設・運営のノウハウを身につけるため

の図上訓練（ＨＵＧ）を実施する予定です。

また、今年度中に南第一小学校において西山台地区

関連自治会を対象に同様の訓練を計画中です。

２．防災に関連する市施設の見学の実施

月 日の午前中、防災に関する市防災施設の見

学会（ 名参加、市の担当者の説明）を実施しまし

た。

今回の見学では、市本庁舎（太陽光発電装置、地震

計、地震観測データ送信基地）、消防本部庁舎（行政

防災無線基地、気象観測装置、１１９番受信基地、救

急車内部）、水道局（資機材倉庫、ニュータウン配水

池）の各施設の確認ができました。

また、市の防災関連施設の全体像が把握でき、大変

参考になった見学会でした。

◆防犯活動（防犯・防災）

１．南中学校区定期巡回パトロールの実施

青色防犯パトロール車により、南中学校区エリアを

火、水、金曜日の週３回定期巡回パトロ―ル（約１時

間３０分）を実施しています。

今後の課題として、各学校・地域住民とのより一

層の連携強化の必要を感じるところです。

２．ひったくり防止街頭キャンペーンの実施

黒山警察署、市との協働による自転車へのひった

くり防止カバー取付けキャンペーンを 月と来

年 月の 回、スーパーコノミヤ及びマツゲン前

で実施します。

市庁舎屋上に設置されている太陽光発電装置

地震計を説明する消防署員
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きれいで安全なまちにする【環境事業】

◆花いっぱい運動（環境他）

月 日、街路樹根元の花壇の秋の剪定、柵の補

修などを行いました。順次幹線道路のメンテナンスを

行う予定です。

◆大型車通行規制（環境他）

数年前からこの地域の住民からダンプカーのよ

うな大型車の通行規制の要望がありましたが、これま

で実現できませんでした。環境部会では、 年前の騒

音・振動に対するアンケートで調査の結果を踏まえ、

市の実施する騒音測定などの測定結果を分析し、最近

では住民の協力で、大型車の通行実態調査をビデオカ

メラによる連続撮影などを行いました。それらの結果

をを資料として、警察当局に通行規制の要請を重ねて

きました。要請することは南中円卓会議に所属する各

自治会、地区会からの了解も得ています。

この度、黒山警察のご協力もあり、公安委員会で

月 日より大型車通行規制を実施することが決

定されました。（右図参照）

◆交通危険個所の調査終了！

自治会、地区会から提示のあった交通危険個所のま

とめと関係者の調整も終わり、市の土木グループへの

提案の段階になりました。特に学童の通行路を優先し

て交通危険個所の注意看板の設置を検討していきま

す。

◆交差点（狭山ニュータウン中央）の現地調査

この交差点は交通事故が多く発生しており、また、

コノミヤ駐車場へ入るための車の渋滞が交差点内で

頻繁に発生しています。改善策を検討するため、黒山

警察交通規制係の参加も得て、関係者で現地調査を行

いました。（環境）

．出会い頭の衝突を防止するために東向き進行車

に対して右折信号を追加することはできないか？

陶器山通りは交通量から 車線を基本にしており、

右折信号を追加するには右折待機レーンの追加が必

要で、現状の道路幅では追加できない。

．事故のため東向き進行車の信号内 ターンを禁

止できないか？

時間帯を、例えば ： ～ ： として、 タ

ーン禁止とすることが考えられる。この場合、関連す

る住民（自治会）の了解が必要である。

赤線が規制区域

この間

狭山ニュータウン西

南第 小学校南

良く渋滞する狭山ニュータウン中央交差点

．歩車分離式の交差点に変更できないか？

交通渋滞が発生することが考えられるので、現状

では難しい。

（暫定処置）

．コノミヤ本店に渋滞対策などについて黒山警察か

ら申し入れる。改善がなされない場合は、駐停車の

取り締まりを行うことも検討する。

２．交通に関する看板設置を市の土木グループに円卓

会議から申し入れる。

①道交法で禁止されているので、蛇足的になるが

「交差点内駐停車禁止」の文言の看板を設置する。

②交差点西南に「交差点内の ターンをご遠慮く

ださい」の文言の看板を設置する。
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◆元気ウォーキング（地域コミュニティ他）

平成 年 月 日 土 予定の「第 回陶器山元気ウォーキング」は、南第一小学校を起点にして、ロン

グコースは緑道、池、公園、陶器山の初春の風景が楽しめる堺市の「高倉公園」方面へ、ハーフコースはロン

グコースと絡めて晴美公園で分かれて帝塚山学院大学の裏手から陶器山へ上がるコース、ミニコースは初春の

三津屋川緑道を歩く予定です。

その他イベントについても前回と同様に、にぎやかに楽しんで頂けるように工夫していきます。

コース誘導、イベントの準備などで各自治会の皆さんにスタッフをお願いすることになりますが、その時は

ご協力をお願します。詳細は平成２７年 月にお知らせします。

子ども健全育成事業の一環として夏休み親子絵画教室、工作教室を各自治会の子ども会の幹事の方々にも

企画の段階から参加いただきました。案内は各小学校を通じて児童全員に案内書及び申込書を配布しました。

絵画では 名、工作では 名の申込みが有りました。いずれもコミュニティセンター大会議室で開催

元気を保つ【コミュニティ醸成事業】

次の世代を担う子どもたちと交流する【子ども育成事業】

◆元気クラブ（事務局・ボランティア）

月 日第 期の元気クラブをスタートしま

した。今回は 名の募集に対し、 名を越す

応募がありました。人選に苦労しましたが、 名

でスタートしました。トレーナーは勿論、アシスタ

ントの方の負担は多くなりますが、何とか実施し

ていきます。

椅子に座って行うストレッチを続けることで、だ

んだんと「こけにくい身体」になると思います。

次回の募集は平成 年 月です。今回参加で

きなかった方も懲りずにお申し込みください。

現在は、毎週火曜日の午前 時から消防本部

狭山ニュータウン出張所で行っています。

◆夏休み親子工作教室（事務局他）

月 日（土）に実施

（午前 児童 名、午後 ３０名の参加）

工作づくりに入る前に全員に小刀、金づち、ノコ

ギリの使い方の指導（約 分）を行った後、準備

した材料を使って自由な発想で作品を作る方式を

とりました。準備した材料で作れるサンプルを見せ

ましたが「これを作ろう」などの指導はしませんで

した。

参加者は木や竹を切ったり、叩いたり、張り付け

たりすることに大きな興味を持ったようですが、道

具の使い方は、まだまだ練習が必要と感じます。

親子で協力して作品を作っている姿は微笑ましいも

のでした。

◆夏休み絵画教室（事務局他）

７月２６日（土）に実施

（児童 名の参加）

徳田さんを講師に迎え、子ども会の協力を得て折り

染め、コラージュ作品を作りました。

殆どの児童が折り染め、コラージュの経験がなく、

最初は戸惑っていたようですが徳田講師の話に聞き耳

を立て、見よう見まねで製作を開始。何度か挑戦して

慣れると自分の発想で面白い作品を作ることが出来ま

した。

地域内の人々の距離を縮める【地域コミュニティ交流事業】

首の運動中の受講者
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フレッシュ朝市

毎週 日曜日

午前 時から 時開催
地元農家が作った自慢の新鮮な

野菜・お米・果物
がずらりとならびます。

早い者勝ちです。

大阪南 狭山西支店

フレッシュ朝市会場

帝塚山

みわ カイロプラティック

わたしたちは・南中円卓会議・を応援しています

狭山ニュータウン・この町を

とてもよく知る、安心できる

不動産屋です

昭和４９年創業

地域とともにあゆむ
大阪府知事⑪１５４４６

近大病院の北 メートル

大阪狭山市大野台  

南 栄 商 事

（会
場
地
図
）

国
道

郵
便
局

今回の総括

参加者は小学校によりバラついている。募集の

方法の工夫が必要と感じた。

年齢や製作能力に合わせた作品を考える。

絵画については、特に低学年の児童の指導方法

を考えなければならない。先生に相談する。

接着剤で貼る子が多かったが、金づち・釘を使

用するように指導する。

ノコギリの使用には、万力の必要を感じた。

手芸の復活を考える。

地 域 活 性 化 事 業

◆一休みベンチの供用（地域活性化 ）

ファミリーロードへの一休みベンチの供用が開始

されました。以下に工事の写真を載せます。

防犯のため防犯カメラが設置されています。

① 月 日

巨木の撤去

② 月 日

ベンチの基礎工事

③ 月 日

供用開始

◆自治会交流会

安全・安心なまちづくりのため各自治会の会長は、

日夜、自治会運営に苦労しています。

自治会交流会は、そんな会長が円卓会議に集まり

情報交換をする場で、自治会運営に役立てています。

現在は、大野東地区の住宅開発に伴う ｔダン

プカーの通行が、まちの安全・安心に大きな影響が

ないような協定書の締結を業者と結ぶべく真剣に討

議されています。
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「まちづくりを語る市民の集い」（ 年１月 日）開催時の質問（円卓ニュース 号を参照ください）や

別の機会での質問・疑問に順次回答します。

みわ カイロプラティック

わたしたちは・南中円卓会議・を応援しています

アットホームな

フランス料理

大阪狭山市大野台

・ランチコース ￥ ～

・ディナーコース￥ ～

・お弁当 ￥ ～

西山台の赤提灯 

炭火やきとり 

まごころ

大山の地鶏に

まごころの焼酎 

◆営 業 ～

◆定休日 毎週火曜日

☎
西山台３丁目５－７

南第一小学校バス停

（上島医院向い）

いけだ歯科
院長 池田 剛久

○診察時間

午前 ～午後

午後 ～ （土 ： まで）

●往診いたします。

曜
日

月 火 水 木 金 土

午
前

● ● ● ● ● ●

午
後

● ● ● ● ● ●

○大阪狭山市今熊

タカンドビル１階 駐車場あり

ＴＥＬ   

★営業時間 ８：００～２０：００

★モーニング ８：００～１１：００

★ラ ン チ １１：３０～１５：００

休日：日曜

の自信作

☎
大阪狭山市大野台

南海金剛駅からバス停

「近大病院前」下車スグ

手作りパン工房

◆ 円卓会議と自治会の関係を知りたい

（回答）円卓会議設立時に立ち戻って説明します。

（ 頁も参照ください）

上は円卓会議の基本スキームです。自治会、老人会、

ＮＰＯ、各種団体、マンション管理組合、住宅会、個

人の住民等を構成メンバーとして組織されています。

役目は、「自分たちのまちは自分たちでつくる。」理

念のもと、住みよい安全・安心なまちにするにはどん

な活動が必要かを住民が考え、必要な場合は行政と協

働することと考えています。

自治会組織をベースにしている理由は

①短期的・長期的な地域の問題点や課題の把握に自治

会の持つ情報の提供を求めることができる。

②地域住民の声をタイムリーに反映させうる。

③自治会共通の広域的な課題解決は円卓会議が分担

することでまちづくりの効率化が可能になる。

④円卓会議から自治会経由で地域への情報伝達が可

能になる。

⑤まちづくり活動のための人材確保がしやすい。

⑥円卓会議を介した自治会間の連携と相互支援が可

能になる。

と考えていますが、

①屋上屋となる組織・活動の回避

②自治会（長）への過度な負担の軽減

に努めています。

今は、各自治会の力を借りていますが、近い将来に

単独の自治会では処理できないので「円卓会議が活動

することで解決してほしい。」との要望が出ると信じ

ています。

また、 月 日の「まちづくりを語る市民の集い」

の席上、市からは、円卓会議とは、地域のことは地

域で考え、地域で実行する組織で、市民、自治会、

市民活動団体、ＮＰＯ、民間事業者などの多様な主

体が協働し、市民自治の確立、地域の活性化を図る

ことを目的とする。

円卓会議は中学校単位とし

①多くの市民に身近なところからまちづくりに主体

的に関わる市民自治への契機づくり

②より市民ニーズに即した事業提案

③地域内コミュニティの醸成や市民協働の促進

④地域内で活動する各種団体の連携促進

がその役目であるとの説明が有り、平成 年 月

には、円卓会議がより自律的に活動できるようにと

「円卓会議条例」を制定しました。

と説明が有りました。

現在、円卓会議の副理事長が各自治会長との間で円

卓会議に関する意見交換中です。まとまりましたら円

卓ニュースで紹介する予定です。
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わたしたちは・南中円卓会議・を応援しています

社会福祉法人 簡修会

  大野台保育園
〒

  大阪府大阪狭山市大野台 5-7-2 
   

昭和５４年１２月設立

名定員

職員数２６名

つぼみ保育園
〒 －

大阪府大阪狭山市東茱萸木 － －

平成 ４年 月設立

名定員

職員数 名

◆公団狭山住宅

月 日（土）、南第三小学校区地域防犯ステー

ションの支援活動として、公団狭山住宅の給水塔下

の通学路の錆びた鉄柵の塗装を行いました。

作業する公団住宅のボランティア

◆大野台 丁目

月 日（日）コミュニティセンターにおいて

で、文化祭が盛大に行われました。

多数の趣味の作品展示、折紙・遊び・喫茶コーナ

ーの設置、そして盛りだくさんの演芸の披露です。

急性期から回復期、維持期まで

脳神経外科・整形外科・内科・リハビリテーション科 
神経内科・外科・形成外科・放射線科 

良質な医療サービスと和やかな療養環境を 

提供し、地域の皆さまの健康を支援します。 

〒589-0011 大阪狭山市半田 5 丁目 2610-1 
TEL 072-366-5757  FAX 072-366-2808  http//sakurak.jp 

 
急性期から回復期、維持期まで

自 治 会 ニュース

◆ニュータウン

１．夏祭り（盆踊り）

月 日（土）、西山台第 公園で恒例の夏祭り、

が行われました。

今年は天気に恵まれ、例年以上の賑わいでした。

運営に携わった方々のご努力は、大変なものだった

と推察します。（ ＮＴホームページより）

他の自治会でも盆踊りが実施されていますが、今回

はニュータウンを取り上げました。

．吹き矢クラブ（自治会館すずかけ）

年齢、性別、関係なく競技やゲームを楽しみなが

ら腹筋の強化、集中力を養う吹き矢のクラブです。

（ すずかけ会館吹き矢クラブの会員募集ビラより）

 
 
 

自治会ニュースは、情報をもとに広報が作成しました。

津軽三味線踊る人

他にも実施して

いる自治会があり、

来年の初めに対抗

戦を予定してると

のことです。

皆で歌おう（昨年度の写真）

 吹き矢の練習

− 7−

地域のニュース 南中円卓会議ニュースNPO法人南中円卓会議



南河内歯科医師会会員 による応援です 

診 療 時 間 月 火 水 木 金 土 日・祝

午前９～ 時 ● ● ● 休 ● ● 休 診

午後 ～ 時 ● 休 ● 休 ● 休

予約制です。初診の方、まずお電話を ！ ☏

大阪狭山市西山台１ （南第一小学校バス停すぐ） ○Ｐ 有

精神科ディ・ナイトケアセンター ☏

ｓ

睡眠時無呼吸症候群・睡眠障害全般の診療

医療法人上島医院●

●神経内科

●循環器科

● 精 神 科

南大阪睡眠医療センター

理事長 上島 哲男 院長 渥美 正彦

私たちは・南中円卓会議・を応援しています

院長 片岡 晋悟 

医療法人 片岡歯科医院

大阪狭山市西山台 ＴＥＬ：０７２ ３６５－４１７３

大阪狭山市西山台 ＴＥＬ：０７２－３６８－０２８８

センヤ歯科医院

院長 泉谷 欣也

大阪狭山市大野台 ＴＥＬ：０７２－３６０－０６４８

いわもと歯科

院長 岩本 孝弘  

お知らせ

◆健康講演会

日時： 月 日（土） ： ～

場所：コミュニティセンター大会議室

演題：脳卒中について

講師：さくら会病院 伊原 郁夫 理事長

●講演終了後、伊原先生によるサックス演奏がありま

す。お楽しみに。

◆サロンみらいの利用状況

月曜日から金曜日の予約可能の時間帯は、地域のグループが無料でご利用いただけます。使用目的によ

り、ご利用できない場合がありますので、サロンみらいの事務局までお問い合わせください。

月曜 火曜 水曜 木曜 金曜 土曜 日曜

： ～

：
予約可能 予約可能 予約可能 使用中 予約可能 予約可能

休

館

： ～

：
予約可能 円卓カフェ 円卓カフェ 円卓カフェ 円卓カフェ 円卓カフェ

： ～

：
（部会用） （部会用） （部会用） （部会用） （部会用） （部会用）

備考 注）事前予約が必要です。

環境部会のお知らせ

「ごみ問題」を一緒に考えましょう！

清掃工場で、ごみがどのように処理され、燃やされ、

発生する熱をどのように利用しているかを見学して、

ごみの問題を考えませんか！

日 時： 年 月中旬、 時から 時予定

場 所： 南河内環境事業組合～富田林市農業公園

～清掃第一工場

費 用 無料

（但し、昼食は農業公園

で摂りますが各自負担

です）

詳細は

別途ご案内します。

年にも同様の講

演をしていただきま

したが、リクエストが

多いので、再度講演を

お願いしました。
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